



13℃~18℃

阴转阵雨, 风4~5级

启东日报

2018年4月12日 星期四
农历戊戌年二月廿七

今日4版 第3621期 投稿邮箱:qidongnews@163.com 启东新闻网:www.qidongnews.com



科技创新释放发展新动能

1~2月份,我市高新技术产业产值占比位居南通各县(市)之首

本报讯 日前,朗峰新材料科技股份有限公司和东南大学联合研发的“高效节能电机用低损耗纳米晶软磁合金”研发与产业化项目,获2017年江苏省科技成果转化专项资金立项,立项资金900万元。该产品具有损耗低、功率密度高、厚度薄、韧性好、成本低等优点,技术达到国内领先水平。

朗峰新材料是我市科技创新发展的一个缩影。今年以来,我市科技创新积蓄的新动能不断释放,带动工业经济高质量发展。今年1~2月份,全市高新技术产业产值占比达51.12%,位列南通各县(市)之首。

“新的一年,市委、市政府对科技创新的扶持力度非常大,企业创新的积极性也一下子被激发出来了。”市科技局负责人告诉记者,去年我市新认定高新技术企业36家,高新技术产品94个,新增南通市工程技术研究中心12家,省研究生工作站

6家,省院士工作站1家,全年实现高新技术产业产值1019亿元,比上年增长15%,今年各项指标将进一步提高。

人才是科技发展的核心。今年,我市出台了《关于进一步推进人才优先发展的意见》,重点实施高端人才“引领工程”、青年人才“储备工程”、技能人才“支撑工程”、专业技术人才“提升工程”、国内外人才“汇聚工程”、企业管理人才“培育工程”,进一步加快紧缺急需人才集聚。通过培育、引进各类人才,助推企业科技进步、产业升级发展。

前不久,江苏海四达电源股份有限公司联合南京航空航天大学、合肥工业大学研制的“宽温幅高容量车用锂离子动力电池”获2017年江苏省科学技术三等奖。该产品的成功开发,全面自主掌握高容量锂离子动力电池制造的关键技术,满足了新能源汽车对电池高容量、宽温幅、长续航、高安全的使用要求,

提高了江苏省新能源汽车创新能力和产业化水平,增强了我国汽车工业的整体竞争能力。去年,全市专利申请量7286件,同比增长18.92%,其中发明专利申请量2437件,万人发明专利拥有量22.77件;国外专利申请持续增长,PCT专利申请量169件,列南通各县市区第一,以全国榜单第2名的成绩获批国家知识产权强县工程示范市称号。

企业与高校之间的产学研合作不断加强,进一步提升了企业的科技创新能力。以启东产业技术研究院为龙头的各类专业研发机构全面启动运营,北大生命科学华东产业研究院、上海交大电子信息与工程(启东)产业研究院等一批政府与高校、科研院所联合共建的研发机构引进科研团队3个,引进项目10个,建立南通首家离岸

孵化器并运营,引进孵化项目23个,资助金额1900多万元。

截至2017年,我市已建成省级以上科技创业载体10家,省级新型研发机构建设2家,省级以上企业工程技术研究中心42家,省级企业重点实验室1家,院士工作站7家,博士后科研工作站3家,研究生工作站28家;新增南通市级以上众创空间1家。省级以上科技孵化器5家(国家级科技孵化器1家),科技企业孵化器面积达到40万平方米以上,孵化器年末在孵企业数为290家,孵化器累计毕业企业数69家,大中型工业企业研发机构建有率达100%。(黄燕鸣)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

大唐广汇签署战略合作协议

本报讯 4月11日下午,大唐江苏发电有限公司、大唐电力燃料有限公司、广汇能源股份有限公司战略合作协议签约仪式在大唐吕四电厂举行。市领导黄卫锋、石光辉出席活动。

大唐江苏公司负责大唐集团在江苏省的电力能源和热网的建设、投资、建设、经营和管理。大唐燃料公司是广汇集团的专业公司,负责大唐集团公司燃料一级集中采购,是大唐集团天然气业务专业化平台。广汇能源是集上游煤炭和油气生产转化、中游能源运输和物流中转、下游终端销售于一体的大型能源上市公司,广汇能源在启东投资的LNG分销转运站一期项目已投入运营。三方将通过新建储运设备、合作建设燃机项目,形成LNG采购、存储和使用的全产业链合作。

此次大唐与广汇的合作就是利用启东的资源禀赋,发挥各自的优势,在天然气采购、存储、输送、利用方面携手合作,在燃机热电联产、清洁海上风电、区域增量配网等方面深度合作,为企业发展打开新空间,为启东经济社会发展提供新动力。

市委副书记、市长黄卫锋希望三方面认真落实合作框架协议,发挥各自优势,深化交流合作,不断扩大合作领域和规模,在更高层次上实现互利共赢和共同发展,推动项目加快建设,早投入、早达产、早见效。(钱爱仁)

央视《味道》寻味启东



4月10日,央视《味道》节目摄制组来启取景拍摄。在印象沙地,摄制组选择“沙地人家”作为取景点,现场录制了糟烧白鲞、八宝板鱼、称心海蜆等美食加工制作过程。

《味道》是央视科教频道精心打造的大型美食文化类节目,由主持人、美食家和美食爱好者组成“味道调查团”踏遍各地寻找美食及背后的民俗文化。摄制组还随吕四渔民一起出海捕捞新鲜食材,这档节目将于端午节前后播出。 潘杨摄

南阳镇招商引资“放大招” 引荐重大项目最高奖励十万

本报讯 日前,南阳镇出台《南阳镇重大招商项目信息引荐奖励办法》,《办法》提出,凡成功引荐重大项目的有功人员,镇党委政府最高奖励可达10万元。

即日起至2018年12月31日,南阳镇将对成功引荐项目的有功人员,进行专项奖励。奖励对象为帮助南阳镇直接介绍(或起关键作用)外地来启投资亿元以上产业项目的境内外机构、单位和个人(含本市驻外招商人员和机关企事业单位工作人员)。

凡成功引荐项目的有功人员,除享受市政府办公室《外来投资项目(人才项目)第一引荐者奖励实施办法》(启政办发〔2017〕94号)所享受的奖励外,南阳镇还对引荐有功人员实行专项奖励。凡提供有效重大招商项目信息的,每条奖励500~1000元;成功引荐总投资超亿元产业项目的,每只奖励20000元(特别重大项目的奖励经镇党委会讨论另行确定);外资项目实际到账10万美元奖励人民币2000元(奖励总额不超过10万元)。成功引荐的项目要求完成工商注册登记手续,内资亿元项目认缴注册资本不少于总投资的三分之一,且实际到账资金不少于注册资本的30%,外资项目实际到账资金不少于20%。南阳镇招商奖励资金待项目开工后支付。(陈天灵)

为百姓幸福花钱“不手软” 政府购买服务健全民生保障

本报讯 日前,记者从市民政局获悉,政府购买民生保障服务项目已正式启动。

民生保障一直是市委、市政府高度重视的一项内容,今年我市将政府购买民生保障服务列入十大民生实事工程项目,要求建立健全社会治安风险防控体系和重大自然灾害紧急救助体系,提升社会治安风险防控水平和应对灾害的救助能力。

为更好地满足不同人群的实际需求,进一步增强广大市民抵御突发事件的能力。去年,我市由慈善基金会出资,为全市近1.5万名低保户和散居五保户购买自然灾害公众责任和人生意外保险项目,均取得了很好的社会效果。今年,我市将继续加大购买保险力度,扩大受益范围,购买社会治安综合治理、自然灾害责任保险服务。

据了解,本次购买保险的对象为全体市民。目前,市民政局正与相关保险公司以及南通市民政局进行工作对接,商量落实险种、保险受益人员、理赔标准等具体事项,精确保障范围,做到应保尽保。保险公司将通过招投标方式确定。(陈天灵)

小区物业更替,垃圾处理遇“真空”,市委第三巡察组即时处置难题

60只垃圾桶一天到位

本报通讯员 彭雪滨

“老张,今天我们小区的垃圾桶全部都是新的,看上去真舒服。”“那得感谢市委第三巡察组。”4月4日清晨,紫薇三村物业公司工作人员把一只只崭新的垃圾桶拖放到固定位置,周围居民纷纷为此

点赞。小区里放置全新垃圾桶为何要感谢巡察组呢?事情还得从头说起。3月底,紫薇三村物业公司进行了更替。原来的物业公司将垃圾桶收回,4月1日起由新的物业公司负责小区卫生保洁。但是新的物业公司未添置垃圾桶,导致小区居民

的生活垃圾无处收集。

4月3日,正在北城区街道巡察的市委第三巡察组得知这一情况后,第一时间同紫薇三村社区、业主委员会、物业公司进行了沟通。市委第三巡察组组长刘辉到市城管局进行协调,终于在当晚9时将60只全新的垃圾桶放到了紫薇三村各

垃圾收集点。

“真没想到垃圾桶的事这么快就得到了解决,巡察干部真正为我们老百姓办实事。”垃圾收集现场,几名居民发出了由衷的感叹。“群众利益无小事,帮助群众处理问题,促进社区和谐是我们的责任。”市纪委监委一名负责人说。

1948~1949年间,启东儿女踊跃参军,并提供财力物力支援全国解放——

一切为了前线的胜利

【历史档案】

1948年,在“打过长江去,解放全中国”号召的鼓舞下,启东掀起了规模空前的大参军运动,4079人报名参军,3124人加入解放军,208人加入东南警卫团。

先后有四期民工随军转战。1948年7月,第一期民工520人随军出征苏北战场,荣获“东南模范民工大队”光荣称号,至11月复员;1948年10月第二期常备民工700人随军北上,参加淮海战役,至1949年3月复员;1949年2月,启东县政府在曹家镇成立支前总队,3~4月组织

14792名民工,分两期出征支前,渡江南下,参加解放沪、杭等战役。至1949年7月,最后一批常备民工光荣复员。

1948~1949年,东南(启东)人民在抗击严重风、雨、潮自然灾害的同时,努力发展生产,如数上交支前公粮。1948年交纳支前公粮6434万斤。1948年下半年至1949年9月,赶织公布20余万匹,做军鞋10万多双。10~12月,完成秋征粮食433.5万斤、棉花20.26万斤。

【记者追踪】

“我劝哥哥参加新四军,妹妹跟你一条心,土地改革分到田,我俚穷人翻了身……”4月10日,记者了解到吕四文化站站长陆志秋时,他向记者介绍了这首小调,这是解放前流传在吕四地区的一首民歌小调。“吕四的一批热血青年就在这个时期

报名参军上了前线。”陆志秋说。

“现在吕四地区仍有不少烈士命名的巷子。”陆志秋告诉记者,像罗盘巷,是以新四军一师教导团炮兵连排长罗盘命名的,他在涟水战斗中牺牲;永昌巷,是以唐永昌命名的,他在如皋战斗中牺牲;炳华巷,是以崔炳华命名的。

前年,陆志秋辗转采访到了王小明唯一在世的弟弟王小五,据老人当时回忆,王小明16岁就加入了东南警卫团,看到哥哥背着长枪,腿上打着行军时的裹腿绑带,穿着灰军装,特别神气。在战斗中,王小明不幸牺牲。当时,家人都不知情,直至解放后,吕四人民政府派人给王小明家送来一张烈士证明,才知道其已牺牲。“后来,王小明家所在的西门石桥以西的村子,就取名为小明村,

现在又改为晓明社区。”陆志秋说,现在王小五老人也已去世,唯一留下的就是一张烈士证明。

【相关链接】

1948年12月19日,海复区1000余名农民代表集会,东南中学学生编演了反映参加运动的文艺节目。接着农民代表纷纷上台控诉海复镇还乡团杀害数百名群众的罪行。保田乡指导员带着十几岁的儿子上台,请求领导批准他们父子俩一同参军。党员干部带了头,群众情绪高涨,青壮年纷纷报名参军。东南原计划动员参军新兵3200人,结果,各区到县集中的有4079人,其中208人被批准加入了东南警卫团,3124人组成新兵团加入人民解放军主力部队。(黄燕鸣)



值班总编:印雪平 责任编辑:戴雨丽
组版编辑:陈燕丹 责任校对:顾豆